

LUCRĂRILE SESIUNII ADUNĂRII NAȚIONALE

Expunere asupra proiectului Legii Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1990

prezentată de tovarășul ION PĂȚAN, ministrul finanțelor

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu.

Stimate tovarășe și stimați tovarășii deputați,

Vă rog să-mi permiteți ca, din împuternicirea guvernului, să prezint Marii Adunări Naționale proiectul de lege pentru adoptarea Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1990. Asemenea întregului popor și partid, ne exprimăm în acest cadru sentimentele de bucurie și profund respect pentru reșterea de către Congresul al XIV-lea, a unei deplină unitate și unanimități, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarului de geniu și militant revoluționar, pe deplin încrezător în forța socialismului, patriot devotat cauzei progresului economic-social al țării și bătăstărilor poporului, care de aproape șase decenii și-a dăruit eroic întreaga viață și activitate luptei pentru fericea noastră țară, liberă, suverană și independentă.

Proiectul bugetului de stat pe anul 1990 este elaborat în strică de acord cu prevederile proiectului Planului național unic de dezvoltare economică-socială a patriei și asigură înfăptuirea sarcinilor stabilite prin documentele Congresului al XIV-lea al partidului. Ca de fiecare dată, în ultimii 25 de ani, întreaga activitate de fundamentare a bugetului de stat s-a desfășurat sub conducerea și îndrumarea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarului general al partidului, președintelui Republicii.

Propunerile privind proiectul bugetului de stat se întemeiază pe studiile și programele privind dezvoltarea economică și științifică și introducerea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii în toate ramurile economiei naționale, modernizarea producției, creșterea consumurilor, creșterea eficienței economice, elaborate sub conducerea nemijlocită a tovarășului academician doctor inginer Elena Ceaușescu, savant de țară recunoscut internațional.

Prevederile proiectului bugetului de stat pe anul 1990 au la bază rezultatele remarcabile obținute de poporul nostru în dezvoltarea economică și socială a patriei în anul 1989, care se va încheia cu un excedent al bugetului de circa 71,5 miliarde lei.

Acșa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu în magistra- la cuvântul său prezentat la plenară, situația financiară a țării, caracterizată prin excedente ale bugetului de stat realizate an de an, stabilitatea prețurilor și stabilitatea întregii economii, a permis ca în trimes-

trul I din acest an să fie anula- te datorile de circa 115 miliarde lei ale cooperativelor agrico- le de producție, provenite din credite primite de la stat în decursul anilor.

De asemenea, dezvoltarea pu- teană a industriei, a agriculturii, a celorlalte ramuri ale eco- nomiei a făcut posibilă lichida- rea în acest an a datoriei ex- terne, succes de un deosebit prestigiu internațional, ceea ce a contribuit la creșterea veni- turilor valutar sub diferite for- me, asigurând deplina noastră independență politică și econo- mică. În aprecierea acestor reali- zări, trebuie avut în vedere că țara noastră a continuat să alo- ce mijloace necesare dezvoltă- ri economice și ridicării nive- lului de trai, precum și faptul că România a realizat creșteri ex- terne de 2,6 miliarde dolari și 1,4 miliarde ruble.

În proiectul bugetului de stat pe anul 1990 sînt prevăzute veni- turile de 404,4 miliarde lei, sumă de 181,1 miliarde lei și un excedent de 94,0 miliarde lei, ceea ce demonstrează ca- racterul echilibrat al dezvol- tării economiei naționale.

Acționîndu-se consecvent pen- tru înfăptuirea neabătută a po- liticii de acumulare, de dezvol- tare și întărire a proprietății socialiste, s-a creat posibilitatea ca veniturile bugetului de stat să provină aproape integral din activitatea economică și socială, respectiv 89,5 la sută din total.

Asemenea venituri sigure sînt prevăzute în proiectul bugetului de stat pe anul 1990, în creștere cu 8,7 la sută față de acest an, împreună cu resursele pe care unitățile economice socialiste le folosesc direct, potrivit prevede- rilor de plan, principiilor auto- conducerii, autogestunii și auto- finanțării, și a fondurilor necesare pentru dezvoltarea gene- rală a patriei noastre, ridica- rea continuă a bunăstării mate- riale și spirituale a poporului nostru.

Totodată, politica de dezvoltare și extindere a comerțului ex- terior, a cooperării economice internaționale, de participare ac- tivă a țării noastre la schimburi internaționale de valori va per- mite continuarea procesului de consolidare a rezervelor valu- tare sub diferite forme. Așa cum prevăd legile țării, întreaga dez- voltare a economiei românești se realizează prin mijloace pro- prii, fără a se apela la nici un fel de credite externe.

Pentru finanțarea economiei naționale s-a prevăzut în buget suma de 181,1 miliarde lei, pen- dera principala în acest bu- get fiind asigurarea investițiilor avînd-o în vedere întru întregul proces de dezvoltare și modernizare a economiei naționale. În anul 1990 este prevăzută

Politică consecventă a partidu- lui și statului nostru de ridicare continuată a nivelului de trai este ilustrată de cheltuielile în sumă de 110,4 miliarde lei, prevăzute în proiectul bugetului de stat, menite să asigure, în tot mai bune condiții, pentru toți cetățe- nii, necesitățile de învățămînt, sănătate, cultură și artă, odihnă și sport, precum și pentru plata pensiilor și a altor acțiuni simi- lare.

În cadrul bugetului de stat pe anul 1990 sînt cuprinse, în mod distinct, bugetele locale, cu veni- turile în sumă de 27,1 miliarde lei și cheltuielile de 15,1 miliarde lei. Toate unitățile administra- tive-teritoriale sînt prevăzute să-și desfășoare activitatea în condițiile de autofinanțare.

Ca și în anii precedenți, pro- iectul bugetului de stat are la bază principiul potrivit căruia veniturile reprezintă sarcini mi- nime de realizat, în timp ce cheltuielile sînt limite maxime ce nu pot fi depășite.

Stimați tovarășii deputați,

Înfăptuirea obiectivelor cu- prinse în proiectul bugetului de stat pe anul 1990 implică acțiuni hotărâte din partea organelor fi- nanciar-bancare, a întreprin- derilor, centralelor industriale, a ministerelor, pentru respectarea cu strictețe a normativelor eco- nomico-financiare aprobate, a- plicarea în mod neabătut a ce- rințelor mecanismului econo- mo-financiar. Rezultatele obținu- te nu demonstrează justetea nor- mativelor economico-financiare, elaborate pe baza indicațiilor și orientărilor științifice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, acestea avînd un rol hotărât în aplica- rea fermă, în fiecare unitate economică, a principiilor auto- conducerii muncitorești, auto- gestunii economico-financiare și autofinanțării.

În acest cadru, după cum este cunoscut, a fost stabilit un nou sistem de formare a prețurilor, bazat pe costurile reale de pro- ducție, care asigură condițiile pentru desfășurarea unei activi- tăți rentabile.

În acest an, marea majoritate a unităților economice și-au des- fășurat activitatea cu beneficii, peste 50 la sută din acestea obți- nînd chiar beneficii peste plan. Datorită însă neîndeplinirii sar- cinilor de producție, depășirii costurilor, efectuării de cheltu- elii neeconomicoase, la unele în- treprinderi și la un număr limi- tat de producători, au fost înre- gistrări pierderi. Aceste neajunsuri au fost posibile și ca urmare a fa- ctului că nu întodeauna Ministe- rul Finanțelor, băncile, aparatul financiar-bancar și-au îndepli- nit în bune condiții rolul ce le revine în desfășurarea întregii activități economico-sociale.

În prezent acționăm cu hotărâre pentru îndeplinirea sarcinilor stabilite de Comitetul Politic Executiv, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru asi- gurarea rentabilității tuturor activităților și unită- ților economice.

În anul 1990 este prevăzută

creșterea gradului de autofin- anțare a unităților economice socialiste, prin constituirea fon- durilor proprii din beneficiile obținute, astfel încît să se re- ducă, în continuare, creditul bancar. Pentru realizarea acestor obiective, Ministerul Finan- țelor, băncile, întregul aparat financiar vor acționa, așa cum ați indicat dumneavoastră, mult luabile și necesare tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru ca fiecare întreprindere să-și reali- zeze planul, producția-marfă vîndută și încasată, exportul, investițiile, reducerea costurilor de producție, beneficiile, încad- rarea în normativelor materia- le și bănești, aplicarea fermă a mecanismului economico-financiar, perfecționarea autocondu- cerii, autogestunii și autofinan- țării, ce determină rentabili- tatea economică a tuturor în- treprinderilor și produselor.

Programele de dezvoltare eco- nomico-socială, prevăzute pen- tru anul 1990, Directivele Con- gresului al XIV-lea al partidu- lui impun, așa cum arăta to- varășul Nicolae Ceaușescu la recenta plenară, perfecționarea, în continuare, a activității de conducere și planificare, finan- ciar-bancară și de control, a tu- turor organelor de stat și or- ganismelor democrației munci- torești-revoluționare, care tre- buie să-și îmbunătățească con- tenutul stilului și metodele de muncă, să îndeplinească cu înaltă responsabilitate rolul important ce îl au în socie- tatea noastră socialistă.

Ministerul Finanțelor, băn- cile, împreună cu ministerele, celelalte organe centrale și locale, cu centralele industriale vom analiza sistematic, cu un înalt simț de răspundere, modul în care se îndeplinesc prevede- rile bugetului de stat, ale buge- tului de venituri și cheltuieli pe anul 1990 și vom lua măsuri hotărâte pentru creșterea și aplicarea unității a veni- turilor planificate, încadrarea în cheltuielile aprobate, consti- tuirea și utilizarea în condițiile legii a fondurilor proprii de dezvoltare economico-socială și de stimulare, prevenirea cauze- lor care determină imobilizări de valori materiale, asigurarea capacității de plată a tuturor unităților economice, țineră corectă și la zi a evidenței pa- trimoniului, întărirea controlu- lui financiar-bancar, îndeosebi a celui preventiv, asupra unită- ții mijloacelor materiale și bănești.

Răspunzînd vibranților în- demnuri adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, Ministerul Finanțelor, băncile, întregul aparat financiar-bancar ne angajăm să acționăm neabătut pentru aplicarea în viață a hotărârilor Congresului al XIV- lea al partidului, a prevederilor planului național unic și buge- tului de stat pe anul 1990.

Stimați tovarășii deputați,

În conformitate cu prevede- rile Legii finanțelor, vă rog să-mi permiteți să supun spre aprobare Marii Adunări Națio- nale conținutul general de încheiere financiar-bancară pe anul 1989, care prezintă la venituri 331,0 miliarde lei, la cheltuieli 286,7 miliarde lei, cu un exced- ent de 44,3 miliarde lei.

Avînd deplina convingere că prevederile bugetului de stat pe anul viitor se vor realiza în bune condiții, vă rog, stimați tovarășii deputați, să investiți încredințarea și încrederea vo- stră în proiectul bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1990.

din consumul populației, apro- viziunea industriei cu materii prime și să crească disponibi- litatea de produse agroalimentare.

Consiliul Suprem consideră că proiectul planului financiar centralizat, al bugetului de stat, excedent și în anul 1990, mobi- lizează resursele financiare necesare realizării planului na- țional unic de dezvoltare eco- nomică și socială a României.

Organele financiar-bancare, mi- nisterle, centralele, întreprin- derile, consiliile populare sînt chemate să acționeze cu ferme- tăte pentru încadrarea în nor- mativele economico-financiare, în costurile de producție, pen- tru lichidarea stocurilor supra- normative, a oricăror forme de risipă, gospodărirea cu maximă eficiență a mijloacelor materia- le și bănești, aplicarea fermă a mecanismului economico-financiar, perfecționarea autocondu- cerii, autogestunii și autofinan- țării, ce determină rentabili- tatea economică a tuturor în- treprinderilor și produselor.

Promotorii ai gîndirii revolu- ționare, umaniste, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu au făcut din ridicarea continuă a bunăstării poporului țel suprem și realitate edificatoare ale politicii Partidu- lui Comunist Român, ce asu- gură viața demnă, civilizată și fericită a celor peste 23 milio- ne de locuitori ai României so- cialiste.

Partidul Comunist Român, centrul vital al societății, con- duce cu fermețate și cetezanță revoluționară îndărătarea edifi- cării marelui socialismului. A- plicarea neabătută, în condițiile țării noastre, a principiilor so- cialiste și științifice, a învăță- minților istoriei noastre națio- nale, munca avîntată, creatoare a întregii națiuni constituie ga- ranția îndeplinirii planurilor și programelor pe anul viitor, a

Stimați tovarășii deputați,

În anul viitor ve va acționa pentru creșterea permanentă a calității vieții, în raport direct cu sporirea producției, a pro- ductivității muncii și a veni- turilor naționale, pentru întărirea răspunderii tuturor organelor cărora le revin atribuții în ridicarea nivelului de trai al întregului popor. Proiectul pla- nului național unic prevede dezvoltarea economico-socială armonioasă a teritoriului, inten- sificarea construcției de locuin- țe, realizarea de noi edificii so- cial-culturale, continuarea pro- cesului ireversibil al modernizării localităților urbane și ru- rale, înfăptuirea programului de perfecționare neîncetată a învățămîntului, progresului cul- turii, îmbunătățirea ocrotirii să- nătății, accesul larg al popu- lației, al tineretului la valorile civilizației.

În anul viitor, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu au făcut din ridicarea continuă a bunăstării poporului țel suprem și realitate edificatoare ale politicii Partidu- lui Comunist Român, ce asu- gură viața demnă, civilizată și fericită a celor peste 23 milio- ne de locuitori ai României so- cialiste.

Partidul Comunist Român, centrul vital al societății, con- duce cu fermețate și cetezanță revoluționară îndărătarea edifi- cării marelui socialismului. A- plicarea neabătută, în condițiile țării noastre, a principiilor so- cialiste și științifice, a învăță- minților istoriei noastre națio- nale, munca avîntată, creatoare a întregii națiuni constituie ga- ranția îndeplinirii planurilor și programelor pe anul viitor, a

obiectivelor stabilite în perspec- tiva anilor 2000-2010, perioadă în care se va încheia construirea societății socialiste multilaterale dezvoltate, ce va deschide orizonturile construcției comunis- mului în România.

Consiliul Suprem propune înaltului for legislativ să con- fere, prin votul său putere de lege acestor documente de im- portanță deosebită pentru dez- voltarea economico-socială a țării în anul viitor.

Stimați tovarășii deputați,

Din împuternicirea Consi- liului de Stat, prezint Marii A- dunări Naționale, spre dezba- tere, proiectul de Lege privind răspunderea unităților socia- liste pentru apărarea și dezvol- tarea patrimoniului încredințat de societate, precum și înființa- rea Consiliului Superior de Coor- donare a Activității de Control Economic, Financiar și Social.

Inițiativa secretarului nostru general cu privire la consti- tuirea Consiliului Superior de Coordonare a Activității de Control Economic, Financiar și Social are rolul, de însemnă- tate deosebită, de a asigura con- trolul unitar în toate domeniile, întărirea spiritului de răspun- dere, ordine și disciplină în a- plicarea hotărîrilor și legilor țării.

După cum vă este cunoscut, la Plenara comună a Comi- tetului Central al Partidului Comunist Român și a Consi- liului Suprem, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o amplă și aprofundată analiză științifică a activității economice, politice și revoluționare, care impun, la nivelul întregii acți- vități economico-sociale, asi-

gnurarea controlului unitar, eficient, exigent și ferm. Pe a- cestă bază a fost elaborat prezentul proiect de lege.

Avînd în vedere importanța deosebită a noului organism de control unitar, a activității pe care urmează să o desfășoare și răspunderii marii ce-i vor fi atribuite, vă propu- nem, stimați tovarășii deputați, ca, după dezbaterile proiectului, ce va fi îmbunătățit și obser- vată și propunerea dumeavoastră, să împuternicim Consi- liul de Stat să-l adopte sub formă de decret, ale cărui pre- vederi să se aplice experimen- tal timp de șase luni, începînd de la 1 ianuarie 1990.

Concomitent cu aplicarea ex- perimentală a Decretului Consi- liului de Stat se va organiza o dezbateri publice.

Pe baza concluziilor desprin- se din aplicarea experimentală a prevederilor decretului și a propunerilor ce vor reieși din dezbaterile publice, va fi defi- nitivă proiectul de lege și su- pus spre aprobare Marii Adu- nări Naționale.

Onorată Mare Adunare Na- țională,

Îndeplinirea planului pe 1990 și pe întregul cincinal, transpu- nerea în viață a orientărilor și obiectivelor din documentele programatice adoptate de Con- gresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român constituie da- toria cea mai înaltă, față de partidul și statul, a poporului român, strîns unit, nu nemărit devotament, în jurul marelui nostru președinte, conducă- torul luminat și înțelept al țării și al statului, generalul promotor al păcii și colabo- rării internaționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Raportul comisiilor permanente asupra proiectelor Legii Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România, Legii Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodării apelor, Legii Bugetului de stat pe anul 1990 și Legii privind răspunderea unităților socialiste pentru apărarea și dezvoltarea patrimoniului încredințat de societate, precum și înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Superior de Coordonare a Activității de Control Economic, Financiar și Social prezentat de tovarășă ELENA PUGNA, vicepreședinte al Comisiei pentru industrie și activitatea economico-financiară

Mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult iubită și stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe și stimați tovarășii deputați,

Comisiile permanente de spe- cialitate ale Marii Adunări Naționale au analizat și dezbătut proiectele de legi privind pla- nul național unic de dezvoltare economică-socială pe anul 1990 și bugetul de stat pe anul 1990 și constată că obiectivele pe care acestea le conțin sînt în deplină concordanță cu interesele, cerințele și posibilitățile reale ale eco- nomiei noastre pentru această perioadă de trecere a Româ- niei la un nou stadiu — acela de țară socialistă mediu dez- voltată, cu tezele și orientările secretarului general al partidului, președintelui Republicii, to- varășul Nicolae Ceaușescu, în- vind necesitatea creșterii în continuare a proprietății socia- liste și a avuției naționale, ridi- carea nivelului de trai, mate- rial și spiritual, țelul suprem al politicii Partidului Comunist Român.

Discuțiile din comisii au dat o înaltă apreciere aportului determinant, hotărât al to- varășului Nicolae Ceaușescu, sub a cărui conducere și îndrumare directă s-a desfășurat în- tregul proces de fundamentare și stabilire a obiectivelor de dezvoltare a României în anul 1990, la elaborarea proiectelor de legi suspușe dezbaterii și aprobării Marii Adunări Națio- nale, care au la bază hotărî- rile adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, precum și prevederile actualului plan cincinal.

De asemenea, comisiile apreciază atenția deosebită ce se acordă, în planul pe anul 1990, dezvoltării pe baze modernizate a agriculturii socialiste, care în condițiile concrete din țara noastră și-a demonstrat din plin superioritatea, prin obținerea în anul 1989 a unor producții re- cord de cereale și alte culturi agricole, în conformitate cu obiectivele noi revoluții agricole. Deosebit de importantă pen-

Central al Partidului Comunist Român, a Biroului Permanent și birourilor secțiunilor Consi- liului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, documen- tele care înalțăm cu deosebită claritate obiectivele principale și măsurile necesare pentru traducerea în viață a sarcini- lor din planurile și programele de muncă pe anul viitor, pe în- tregul cincinal 1986-1990, precum și pe perioada 1991-1995.

Reflectînd gîndirea științifică, mereu inovatoare, de profund realism și cetezanță revolu- ționară a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, proiectul Planului național unic de dez- voltare economică-socială pe anul 1990 reliefează cu clari- tate sporirea rolului științei și tehnicii în viorificarea superioră a potențialului pro- ductiv al țării, a resurselor ma- teriale și energetice, în creș- terea nivelului tehnic și calitati- v al produselor, activate ce se desfășoară sub conducerea și îndrumarea de înaltă compe- tență științifică a tovarășei acade- mician doctor inginer Elena Ceaușescu, președintea Consi- liului Național al Științei și Învățămîntului.

Comisiile constată cu satisfac- ție faptul că proiectul Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1990 pune în continuare accentul pe adîncirea procesului de moder- nizare și specializare a produc-ției, prin aplicarea largă a pro- gresului tehnic, pe sporirea efie- cienței și a productivității muncii, aspecte esențiale ale creș- terii economice de tip intensiv.

De asemenea, comisiile apreciază atenția deosebită ce se acordă, în planul pe anul 1990, dezvoltării pe baze modernizate a agriculturii socialiste, care în condițiile concrete din țara noastră și-a demonstrat din plin superioritatea, prin obținerea în anul 1989 a unor producții re- cord de cereale și alte culturi agricole, în conformitate cu obiectivele noi revoluții agricole. Deosebit de importantă pen-

tru dezvoltarea dinamică, armo- noasă și echilibrată a eco- nomiei naționale și pentru creș- terea nivelului de trai material și spiritual al poporului este menținerea cu deosebită aten-ție plan pe anul 1990 a unei re- tate înalte pentru fondul de dezvol- tare în repartizarea veniturii naționale. În acest context, comi- siile subliniază de asemenea creșterea preocupării pentru orientarea fondurilor de inves- tiții spre ramurile și programele prioritare, răspunderea sporită pentru folosirea acestora cu un maximum de eficiență, îndeose- bi pentru organizarea și moder- nizarea proceselor de pro- ducție, realizarea la timp a ob- iectivelor de investiții și asigu- rarea funcționării lor la para- metrii proiectați.

Examinînd bugetul de stat pe anul 1990, comisiile constată concordanța deplină dintre in- dicatorii financiari și cei prevă- zuți în planul național unic. Ni- velurile veniturilor și cheltui- elilor înscrise în buget reflectă preocuparea sporită pentru a- sigurarea dezvoltării prin mij- loace proprii, consolidarea re- zervelor financiare și valutare ale țării, aplicarea fermă a no- ului mecanism economico-financiar, întărirea autoconducerii, autogestunii și autofinanțării, sporirea continuă a eficienței în toate domeniile de activitate.

Comisiile consideră că este de datorită ministerelor, a organe- lor de control, a tuturor unită- ților socialiste de a acționa cu fermețate și eficiență pentru traducerea neabătută în viață a sarcinilor ce le revin din pre- vederile de lege și a hotărî- rilor, pentru creșterea spiritului de ordine, disciplină și răspundere, pentru gospodărirea cu maxi- mum de grijă a fondurilor ma- teriale și bănești, pentru apăra- rea integrității proprietății so- cialiste.

Avînd în vedere toate aceste considerente, comisiile avizează favorabil, în unanimitate, proiectul de lege și propun- Marii Adunări Naționale adop- tarea lor.

O dată cu examinarea planu- lui și bugetului de stat pe

anul 1990, comisiile perman- ente au dezbătut și modul în care au fost realizate prevede- rile planului și ale exercițiului bugetar pe anul 1988 și, pe baza constatărilor la care s-a ajuns, propun Marii Adunări Națio- nale aprobarea lor.

Stimați tovarășii deputați,

Comisiile de specialitate ale Marii Adunări Naționale au a- nalizat, totodată, proiectul Le- gii privind răspunderea uni- tăților socialiste pentru apăra- rea și dezvoltarea patrimoniului încredințat de societate, precum și înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Su- perior de Coordonare a Activi- tății de Control Economic, Finan- ciar și Social. Comisiile apre- ciază că această reglementa- re, elaborată din inițiativa și pe baza orientărilor secretarului general al partidului, președin- tele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, răspunde ne- cesităților de întărire și ridica- re pe trepte sectoriale a controlu- lui în toate etapele de ac- tivate.

Avînd în vedere propunerea fă- cută în cadrul expunerii asupra acestei reglementări, ne ex- primăm acordul cu privire la îm- puternicirea Consiliului de Stat de a stabili prin decret aplica- rea experimentală a acesteia, urmînd ca după dezbaterile pu- blice, la expirarea termenului de șase luni, proiectul de lege să fie definitivat.

Comisiile permanente de spe- cialitate ale Marii Adunări Naționale au analizat și dezbătut proiectele de lege și propu- neri privind răspunderea uni- tăților socialiste pentru apăra- rea și dezvoltarea patrimoniului încredințat de societate, precum și înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Su- perior de Coordonare a Activi- tății de Control Economic, Finan- ciar și Social. Comisiile apre- ciază că această reglementa- re, elaborată din inițiativa și pe baza orientărilor secretarului general al partidului, președin- tele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în- tregul nostru popor își va mobi- liza și mai mult energiile și va acționa cu deosebită înaltă în- flectire și dărîtare pentru în- făptuirea prevederilor din pla- nurile și bugetul pentru anul 1990 și pe întregul cincinal, ob- ținînd noi succese pe drumul eficientizării construcției socialiste în patria noastră, liberă și inde- pendentă.

Coraportul Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale asupra proiectelor Legii Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1990, Legii Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodării apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1990, Legii Bugetului de stat pe anul 1990 și Expunerea asupra proiectului Legii privind răspunderea unităților socialiste pentru apărarea și dezvoltarea patrimoniului încredințat de societate, precum și înființarea, organizarea și funcționarea Consiliului Superior de Coordonare a Activității de Control Economic, Financiar și Social prezentate de tovarășul MANEA MĂNESCU, vicepreședinte al Consiliului de Stat, prim-vicepreședinte al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale

Onorată Mare Adunare Națio- nală,

Vă rog să-mi permiteți să prezint, din împuternicirea Bi- roului Permanent al Consiliu- lui Suprem al Dezvoltării Eco- nomice și Sociale, coraportul la proiectele de legi expuse spre dezbateră și aprobare națio- nal pentru legislații al țării.

Prevederile planului național unic și ale bugetului reprezintă expresia prerogativelor înalte- nabile ale partidului și statu- lui, ale poporului de a stabili, în deplină libertate, indepen- dență și voință suverană, stra- tegia politică a dezvoltării eco- nomico-sociale a României. Înaintarea fermă, în continua- re, a societății românești pe traiectoria luminoasă a socia- lismului și comunismului este proiectată de hotărîrea celui de-al XIV-lea Congres, care a re- ales în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, pe întemeie- torul României socialiste mo- derne, ilustru om politic și de stat, ce a intrat pentru tot- deauna în conștiința națională și universală, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Stimați tovarășii deputați,

Proiectele planului și buge- tului de stat pe 1990 au fost dezbătute și aprobate la Plena- ra comună a Comitetului Cen- tral al Partidului Comunist Ro- mân și a Consiliului Suprem, în

Consiliul Național al Oamenii- lui Muncii, în Consiliul Națio- nal al Frontului Democrației și Unității Socialiste, în comisiile Marii Adunări Naționale, în Camera Legislativă a Consiliilor Populare, în adunările generale ale oamenilor muncii, în toate organelle democrației munci- torești-revoluționare și în toate expresii a conducerii socie- tății cu poporul, pentru popor.

Consiliul Suprem al Dezvol- tării Economice și Sociale dă o înaltă apreciere, în fața Marii Adunări Naționale, contribuției hotărâtoare pe care au adus-o tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășă Elena Ceaușescu în activitatea complexă de elab- orare a planului și bugetului, în coordonarea dimensiunilor echilibrate, raționale ale dezvol- tării dinamice, economice și sociale, a țării. În spiritul exigen- țelor revoluționare, cu clarvî- zătoare politică și științifică, cer- tind și analizînd resursele materiale și umane de care dispunem, eminenții noștri con- ducători au propus soluții viabile, menite să determine ritmurile realiste de dezvoltare proporțională și eficientă a tu- turor sectoarelor de activitate, creșterea avuției naționale, prosperitatea patriei noastre, Republica Socialistă România.

Stimați tovarășii,

În 1990 — anul care încheie actualul cincinal — urmează să

se asigure, prin utilizarea efie- cientă a putericii baze tech- nico-materiale create în perioa- da construcției economiei in- ternationale, ce va asigura inten- sificarea schimburilor comerciale, de cooperare în producție și tehnico-științifice cu țările so- cialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu țările capitaliste industrializate.

În actualul cincinal, pe care îl îndeplinim în condițiile crizei economice mondiale, ale re- cesiunii, inflației, șomajului și subdezvoltării, România a reu- șit, pe baza spiritului producției industriale și agricole, a dezvol- tării în ritm susținut a eco- nomiei naționale, să realizeze o balanță comercială substanțial excedentară. Creșterea poten- țialului valutar-financiar, necesar progresului continuu, eco- nomic și social, a asigurat con- dițiile pentru achitarea comple- tă a datoriei externe — istoric realizare ce garantează deplina independență politică și econo- mică, solvabilitatea internațio- nală a patriei noastre socia- liste.

Stimați tovarășii deputați,

Consiliul Suprem apreciază că proiectul planului de dezvol- tare a agriculturii pe anul 1990 cuprinde prevederi corespunză- toare cerințelor înfăptuirii noi- revoluții agricole, pentru obți- nerea recoltelor bogate și creș- terea producției animale, me- nite să satisfacă în bune con-

capitale, modernizarea capaci- tății de producție. Planul prevede pentru anul 1990 un program cuprinzător al activității economice internaționale, ce va asigura intensifi- carea schimburilor comerciale, de cooperare în producție și tehnico-științifice cu țările so- cialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu țările capitaliste industrializate.

În actualul cincinal, pe care îl îndeplinim în condițiile crizei economice mondiale, ale re- cesiunii, inflației, șomajului și subdezvoltării, România a reu- șit, pe baza spiritului producției industriale și agricole, a dezvol- tării în ritm susținut a eco- nomiei na

LUCRĂRILE SESIUNILOR ANUALE ALE CUVINTULUI DEPUTATULUI

(Urmare din pag. a V-a)

Cu aleana gândirii și deosebite sentimente pornite din adâncul inimilor noastre, ne exprimăm înalta prețuire, respectul și admirația față de tovarășa Elena Ceaușescu, eminent om politic și savant de largă recunoaștere internațională, pentru remarcabilă contribuție la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, la afirmarea puterii și înflorirea continuă a științei, învățământului și culturii românești, la dezvoltarea generală a patriei socialiste.

Sarcinile primite în proiectele planului unic și bugetului pe anul 1990, supuse examinării înaltului forum legislativ, reflectă în mod realist posibilitățile existente, fiind fundamentate în concordanță cu potențialul tehnic și uman de care dispune România, cu legitimele obiective ale societății noastre.

Că urmare a stabilității financiare, a creșterii și consolidării proprietății socialiste, politica promovată cu o remarcabilă consecvență de dumneaovăstră, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, a fost însoțită datorită externă a fărâșelor noastre, o realizare de seamă a poporului român, cu atât mai mult cu cât acest istoric succes a fost obținut în condițiile economice mondiale grele, cind în multe țări povara datoriei externe se află în creștere, cu efecte nefaste asupra nivelului de trai al popoarelor respective.

În țările capitaliste, dificultățile de tot felul — inflația sau

incercările de corectare a deficitelor bugetare considerabile — au ca efect creșterea impozitelor, diminuarea veniturilor celorlalte activități, alături de necesitățile sociale, ducind tot mai mult la mărirea decalajului dintre grupuri tot mai mici ale celor bogăți și marea majoritate a populației, la sporirea numărului săracilor, a celor ce nu au nici o perspectivă de muncă și de viață demnă.

De tot un rezultat direct al activității financiare sănătoase se înscrie în anularea datoriei cooperativelor agricole de producție.

Proiectul Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1990, celelalte documente supuse dezbaterii Marii Adunări Naționale, ce asigură în continuare ridicarea a patrii noastre socialiste pe noi trepte de civilizație și progres, prezintă și pentru anul 1990 Marii obiective și sarcini de cea mai mare importanță, creșteri însemnate la toți indicatorii.

Vă rog să-mi îngăduiți, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, să exprim, în numele oamenilor muncii, al tuturor locuitorilor județului Satu Mare, totală adevărată la politica externă a partidului și statului și să vă asigur că vom face totul pentru a ne situa la înălțimea comandamentelor majore ce ne stau în față, pentru făurirea vitorului de glorie și măreție al țării noastre, în Republica Socialistă România, a viului de aur al omenirii — comunismului.

CUVINTUL DEPUTATULUI ADRIAN STOICA

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe, stimați tovarășii,

Am deosebita cinste ca, de această înaltă tribună, să dau expresie bucurii și mândriei patriotice ale tuturor românilor din toate unitățile centralei noastre față de realegerea dumneaovăstră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, cheșia înaintării României pe noi culmi de progres și civilizație.

În continuare, vorbitorul a subliniat că din proiectul de plan pe anul 1990, Centralei Industriale de Rafinări și Petrochimice Pitești, întregii industrii a județului Argeș, îl revin sarcini deosebite în realizarea producției, a exportului, a productivității muncii, sporirii și diversificării gamei de produse, potrivit cerințelor sporite ale economiei naționale și orientării superioare a materiilor prime, combustibililor și energiei.

S-a arătat că pentru îndeplinirea acestor sarcini se au în vedere organizarea mai bună a întregii activități, întărirea ordinii și disciplinei în toate fazele de răspundere la fiecare loc de muncă, respectarea tehnologiilor.

Vom acționa cu toată hotărârea — a spus vorbitorul — pentru ca marile eforturi materiale și financiare prin care statul nostru a asigurat dezvoltarea industriei chimice și petrochimice, îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, să se materializeze în rezultate tehnice și economice mai bune. În acest sens, în adunările muncii s-au stabilit măsuri menite să determine creșterea nivelului de folosire a tuturor capacităților de producție, introducerea mai operativă a rezultatelor cercetării științifice.

Vă rog să-mi permiteți să aduc, și cu acest prilej, un respectuos omagiu și tovarășei Elena Ceaușescu, eminent militan

CUVINTUL DEPUTATULUI FLOREA VOINEA

Mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe, stimați tovarășii,

Pentru noi, tinerii anilor eroici, de intensă feroacitate revoluționară la Epoci glorioase inaugurate de Congresul al IX-lea, de excepțională efervescentă creație revoluționară, de înaltă bucurie și vibrație patriotică să-l avem mereu la conducerea destinului partidului, ei fiind cel dinții expuși socializării, creșterii, învățământului, scaderii constante a nivelului de trai al maselor populare, împingii spre violență, consum de droguri, lipsii de orice speranță și privire la un viitor sigur și demn.

Pentru tineretul patriei, îndeplinirea obiectivelor stabilite în documentele pe care le dezbate astăzi presupune angajare pleneră, participare cu înțelegere și capacitate de creație la realizarea exemplară a sarcinilor ce le revin în cadrul colectivului unde își desfășoară activitatea. Unintea Tineretului Comunist este ferocitatea și intensitatea activității politice-organizatorice și educative în rindurile tuturor categoriilor socio-profesionale de tineri, în spiritul indicațiilor orientative formulate de dumneaovăstră, mult stimată și iubite tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, în magistratură cunoscute și înaltă îndatorire.

Reaportăm cu tineretul patriei noastre, care deține o pondere înaltă în toate sectoarele economice naționale, acționăm cu răspundere, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, patrie și popor.

Raportăm cu tineretul patriei noastre, care deține o pondere înaltă în toate sectoarele economice naționale, acționăm cu răspundere, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, patrie și popor. Raportăm cu tineretul patriei noastre, care deține o pondere înaltă în toate sectoarele economice naționale, acționăm cu răspundere, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, patrie și popor.

plară a sarcinilor de plan din industrie, agricultură și celelalte domenii de activitate, iar în ceea ce privește planul anual de muncă patriotică al Uniunii Tineretului Comunist, a fost îndeplinit în procent de 124 la sută. Au fost realizate lucrări în industrie în valoare de peste 13 miliarde lei, în agricultură de peste 3,5 miliarde lei, iar în silvicultură de peste 500 milioane lei. Brigadierii sanțierelor tineretului au îndeplinit planul anual în procent de 131,6 la sută, executând lucrări în valoare totală de peste 4,6 miliarde lei, numai în sanțierele naționale de la Motru și Rovinari fiind excavat peste 3 milioane mc sterii și peste 2,1 milioane tone cărbune.

Mindri de a vă și mereu în fruntea partidului și statului

CUVINTUL DEPUTATEI MARIA FLUCSĂ

Mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu,

Mult iubită și stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimați tovarășii deputați,

Elaborate sub conducerea directă și cu aportul determinat al secretariatului general al partidului, planul și bugetul de stat pe anul viitor prevăd continuarea și amplificarea procesului de dezvoltare intensivă a economiei naționale, pe baza aplicării socialiste a normelor nivel tehnic tot mai ridicat al producției, precum și a unei calități superioare a muncii și vieții întregului popor.

Proiectul planului național unic pe anul 1990 cuprinde importanțe deosebite și pentru unitățile Ministerului Industriei Ușoare, valoarea producției urmând să înregistreze un spor de 10,9 la sută. Sarcini deosebite revin în acest viitor și în direcția înnoirii și modernizării produselor și creșterii productivității muncii. În 1990 vom realiza un important program de investiții ce sint desigur în special realizarea și dezvoltarea capacităților de producție și perfecționării tehnologiilor de fabricație. În același timp, vor fi date în funcțiune noi unități, cu o valoare de 4 mil locuri de muncă.

În scopul generalizării în toate sectoarele de activitate ale industriei ușoare a cercurilor revoluției tehnico-științifice contemporane, ne vom preocupa permanent de sporirea nivelului institutelor noastre de cercetare în realizarea programelor de modernizare, specializare și introducere a tehnicii noi.

Cu deosebit respect, oamnil muncii din industria ușoară adreseză mult iubitei și stimată tovarășe Elena Ceaușescu cele mai alese sentimente de înaltă considerație, dragoste fierbinte și vie recunoștință pentru sprijinul prețios acordat la elaborarea programelor de modernizare și contribuția de excepție pe care o aduce la înfăptuirea politicii interne și externe a României la dezvoltarea științei, învățământului și culturii naționale, la îmbogățirea patrimoniului cunoașterii universale.

În continuare, vorbitoarea a spus: În anul 1990, industria ușoară își va sporii substanțial contribuția la realizarea veniturilor bugetului de stat, în special prin creșterea cu peste 7 miliarde lei a beneficiilor, față de realizările prelinimate din acest an, care înțeam să fie obținute prin sporirea producției marfă și reducerea cu 28 lei

CUVINTUL DEPUTATULUI OCTAVIAN BĂSCEANU

Mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe și stimați tovarășii,

Elaborate și fundamentate cu contribuția decisivă a secretariatului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășii Nicolae Ceaușescu, proiectele de plan și cel al bugetului de stat pe anul 1990 — un hotărâtor al actualului cincinal — reflectă cu profund realism și cutezanță realitatea, preocupările și aspirațiile a partidului și statului nostru de a asigura, în actualele împrejurări complexe ale vieții internaționale, ritmurii înalte de dezvoltare a tuturor ramurilor economiei naționale, creșterea proprietății socialiste și a avuției țării și, pe această bază, ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al celorlalte culturi din oamni.

Transpunând în viața prețioasă indicată și orientată pe care ni le-a dat la recenta Plenară comună a C.C. al P.C.R. și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general, că vom acționa cu și mai multă consecvență pentru a realiza exemplar sarcinile ce ne revin, pentru obținerea unor producții record, sigure și stabile la nivelul cerințelor etapei superioare de înfăptuire a noii revoluții agrare.

CUVINTUL DEPUTATULUI ȘTEFAN KORODI

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe și stimați tovarășii,

Desfășurându-și lucrările la pulgă vreme după Congresul al XIV-lea al partidului, Comitetul Economic și Social, vă asigurăm, mult stimată tovarășe secretar general, că vom acționa cu și mai multă consecvență pentru a realiza exemplar sarcinile ce ne revin, pentru obținerea unor producții record, sigure și stabile la nivelul cerințelor etapei superioare de înfăptuire a noii revoluții agrare.

neral al partidului va asigura, în continuare, ridicarea pe trepte tot mai înalte a gradului de civilizație materială și spirituală a poporului, bunăstarea întregii națiuni, prestigiul României în lume ca stat liber, independent și suveran.

Exprimăm, de asemenea, sentimentele de deosebită stimă și prețuire față de tovarășa Elena Ceaușescu, eminent militan revoluționar, strălucit savant de largă recunoaștere internațională, pentru contribuția sa de înaltă calitate la realizarea și înfăptuirea programelor de dezvoltare economică-socială a țării, la înflorirea fără precedent a științei, învățământului și culturii românești.

Planurile și programele pe care le vom adopta sint pe deplin realizabile, ele fiind elaborate și fundamentate pe temeliile existenței unei economii socialiste viguroase, a unei situații financiare foarte bune.

Aceste mărețe înfăptuiri ale poporului nostru contrastează cu situația financiară din numeroase țări capitaliste, unde profunde deficite bugetare esle aruncate pe umerii maselor muncitoare sub formă de noi taxe, noi impozite, în timp ce profiturile patronatului burghez cresc și spectaculoase, incit cei bogăți devin tot mai bogăți, iar cei săraci tot mai săraci. Drept urmare, se accentuează înflația, creșterea armatei șomerilor, la o rată de aproape 10 milioane de oameni, în timp ce în țările noastre se asigură o permanentă scădere. Sint toate aceste efecte ale economiei de piață și de concurență de teorie-dumneavăstră, mult stimată și iubite tovarășe, care au condus la înfăptuirea din România le resping cu fermitate.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

CUVINTUL DEPUTATULUI DIOMID NĂSTASE

Mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimați tovarășii,

Vă rog să-mi permiteți ca, în numele locuitorilor județului Vaslui, să exprim deplina satisfacție pentru realegerea dumneaovăstră în înalta funcție de secretar general al partidului, să vă aduc omagiu în toată înțelegere pentru eroica dumneaovăstră activitate revoluționară, pentru sprijinul acordat județului nostru în dezvoltarea sa economică.

Cu nefericită recunoștință și prețuire aducem un înalt omagiu tovarășei Elena Ceaușescu, militant de frunte al partidului și statului, savant de largă renume, înaltă personalitate, pentru contribuția de inestimabilă valoare la edificarea socialismului și comunismului, la dezvoltarea științei, învățământului și culturii naționale, la îmbogățirea patrimoniului cunoașterii universale.

Că urmare a acțiunilor înalte de către organele de conducere și activitate în întreprinderile și instituțiile județului Vaslui, acțiuni la care au participat, practic, toți oamenii muncii, pentru organizarea și dezvoltarea proceselor de producție, pentru mai bună aprovizionare a unităților, în perioada care a trecut din acest an, s-au înregistrat creșteri importante față de secolul precedent, în anul 1988. De asemenea, printr-o mai bună mobilizare a forțelor, s-a reușit să se îndeplinească sarcinile pe patru ani ai cincinalului, estimând o producție colectivă industrială suplimentară de 850 milioane lei. La obținerea acestor succese o contribuție de seamă a avut-o și puternicul colectiv pe care-l reprezintă în întreprinderea de Rumbești Birlad.

Pentru oamenii muncii din județul Vaslui, ca și pentru întregul popor, constituie un motiv de înaltă mândrie și orgum că faptul de se se găsiți, prin munca lor, la obținerea acestei strălucite victorii care este achitarea — la sfârșitul lui martie a.c. — a datoriei externe, care a fost în întregul rezonanță în conștiința națiunii.

CUVINTUL DEPUTATULUI ȘTEFAN ANDREI

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe și stimați tovarășii,

Hotărârile de însemnătate istorică adoptate de cel de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român și, la scurt răstimp, cuvintarea ținută la recenta plenară a Comitetului Central al partidului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu sarcinile și orientările stabilite la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 12 decembrie 1989, se întregesc unitar, constituind un program de acțiune limpede și atotcuprinzător, care încorporează toate condițiile necesare aplicării în viață a legilor și a deciziilor adoptate la ședința a Marii Adunări Naționale.

Ca toți comunistii, ca întregul nostru popor, doresc să sublinieze însemnătatea extențională a realegerii tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, înaltă prețuire pentru rolul esențial, determinant, în realizarea vastelor transformări revoluționare din viața economică și socială a țării, pentru in-

Sindicatul vor acționa cu înțelegere capacitate politico-organizatorică și educativă în mobilizarea pleneră a oamenilor muncii la realizarea programelor obiectivelor întrecerii socialiste pe acest an, în pregătirea în cele mai bune condiții a planului pe cel ultimul an al cincinalului, în generalizarea și aplicarea muncitorești privind economisirea de materii prime, materiale, energie și combustibili, în dezvoltarea creației tehnico-științifice de masă.

Partidul unic al clasei muncitorești, al întregului popor, ordinarea socialistă au asigurat și asigură adevăratele drepturi fundamentale ale omului — eliberarea de exploatare, dreptul la muncă, la odihnă, la largă accesibilitate la învățământ și cultură, la asistență sanitară, îmbunătățirea condițiilor de locuit prosperitatea materială pe baza muncii, adunarea neagră și a personalității umane. Toate acestea sint realități ce demonstrează importanța hotărârilor a tezelor secretariatului general al partidului, referitoare la edificarea socialismului cu poporul și pentru popor, la rolul partidului și clasei muncitorești și la caracterul obiectiv necesar al dezvoltării și întăririi proprietății socialiste. Numai înțelegerea temeiuri a fost posibilă creșterea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor. O dovadă înfaptă, dintre multe altele, o reprezintă și măsurile adoptate de conducerea partidului privind majorarea retribuițiilor, atribuirea de stimulente pentru producția de export și majorarea cotelor de contribuție a fondului de participare la beneficii, sporirea burselor acordate studenților și elevilor.

Fiind în prag de An Nou, permitteți-mi, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, dumneaovăstră, mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu, să vă adresez, în numele milioanele de membri ai sindicatelor, celei mai calde și respectuoase urări de multă sănătate, ani mulți și fericiți spre gloria partidului, patriei și poporului român, întru viitorul de aur al României și al lumii — comunismului.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

CUVINTUL DEPUTATULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimați tovarășii,

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

În spiritul largului democratism al societății noastre, cifrele de plan pe anul 1990 au fost dezbătute pe larg în toate unitățile economico-sociale, în adunările generale ale oamenilor muncii, de către toți membrii de vârstă și profesie, în angajamente concrete privind valorificarea superioară a tuturor rezervelor existente la fiecare loc de muncă, pentru realizarea integrală a sarcinilor ce le revin și pe care le consideră drept minime.

Domnului general ALI SEIBOU

Preşedintele Republicii Niger

NIAMEY

Cu prilejul alegerii dumneavoastră în funcţia de preşedinte al Republicii Niger, vă adresez calde felicitări...

NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste România

Am luat cunoştinţă cu reală plăcere de reelegerea dumneavoastră în funcţia de secretar general al Partidului Comunist Român...

Mareşalul MOBUTU SESE SEKO KUKU

NGBENDU WA ZA BANGA

Preşedintele fondator al Mişcării Populare a Revoluţiei, preşedintele Republicii Zair

Cronica zilei

La invitaţia Comitetului Central al Partidului Comunist Român, o delegaţie de activişti ai Partidului Comunist Chinez...

Jinqing, ambasadorul Republicii Populare Chineze la Bucureşti.

La Bucureşti, s-a desfăşurat o dezbateră ştiinţifică romano-americană...

Delegaţia a avut discuţii la Secţia Propagandă şi Presă a C.C. al P.C.R.

Comitetul Municipal Bucureşti al P.C.R. şi comitetele judeţene Argeş...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

La încheierea vizitei, delegaţia de activişti ai P.C. Chineza a fost primită...

Scinteia VAZĂ ÎN TERENUL NAȚIONAL

Pacea — deziderat suprem al omenirii

În favoarea eliminării armelor nucleare tactice de pe navele militare

WASHINGTON 14 (Agerpres). — Experţii americani în problemele dezarmării s-au pronunţat în favoarea eliminării armelor nucleare tactice de pe navele S.U.A. şi U.R.S.S.

U.R.S.S. El a arătat că numeroşi ofiţeri de marină consideră că aceste arme sînt inutile. De asemenea, Barry Blochman, expert al Centrului Stimson din Washington, a relevat că prin această măsură riscul de conflict nuclear este redus.

Pentru reducerea substanţială a cheltuielilor militare

DHAKA 14 (Agerpres). — Necesitatea reducerii substanţiale a cheltuielilor militare şi utilizării cumelelor astfel economisite, în scopul largirii şi consolidării sistemului de învăţămînt, a fost subliniată de reprezentanţi ai unor state din sudul şi centrul Asiei, participanţi la o reuniune regională consacrată problemelor educaţiei şi eradicării analfabetismului din ţările în curs de dezvoltare, desfăşurată la Dhaka.

Impotriva creării unui pact militar în Asia de sud-est

KUALA LUMPUR 14 (Agerpres). — Malaezia se pronunţă impotriva creării unui pact militar în Asia de sud-est, a declarat ministrul apărării, Ahmad Rithauden, la Kuala Lumpur, după o convorbire cu secretarul de stat la Ministerul britanic al Apărării, Michael Quinlan.

De asemenea, a fost organizată o deplasare social-politică românească în cadrul vizitei de cunoaştere a realizărilor din opera tovarăşului Nicolae Ceauşescu.

ROMA 14 (Agerpres). — La Academia Română din Roma a fost organizată o manifestare culturală dedicată zilei de 1 Decembrie 1918 şi promovării culturii româneşti în Italia. Manifestarea a fost organizată de Asociaţia culturală „Dacia” împreună cu Asociaţia „Expresione Latina” şi Asociaţia internaţională de artă, turism şi spectacol din Italia (Arietas).

Program al guvernului sovietic de însănătoşire a economiei

Raportul prezentat celui de-al II-lea Congres al deputaţilor poporului de preşedintele Consiliului de Miniştri al U.R.S.S.

MOSCOVA 14 (Agerpres). — În raportul prezentat celui de-al II-lea Congres al deputaţilor poporului, Nikolai Rîjkov, preşedintele Consiliului de Miniştri al U.R.S.S., a analizat situaţia economiei naţionale a U.R.S.S., a menţionat că, în pofida unei serii de schimbări pozitive în economie, în ţară cresc nemulţumirile faţă de desfăşurarea restructurării economice.

Încheiere, studenţii ai Conservatorului de muzică „Senta Cecilia” din Roma au adoptat un program de muzică românească.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

Plenara C.C. al P.C. Bulgar

SOFIA 14 (Agerpres). — La Sofia s-a desfăşurat lucrările plenarei C.C. al P.C. Bulgar, în ziua de miercuri, 14 decembrie 1989. În ziua de marţi, 13 decembrie, s-a desfăşurat o sesiune de lucru în cadrul căreia s-a discutat asupra programului de lucru al partidului în perspectiva Congresului P.C.B. din anul 1990.

PHENIAN 14 (Agerpres). — Comitetul pregătitor al R.P.D. Coreene pentru convocarea unei conferinţe consultative în vederea reunificării naţionale a adreşat părţii sud-coreene să participe la o conferinţă în cadrul căreia să se discute asupra reunificării naţionale.

Propuneri ale R.P.D. Coreene privind infaptuirea reunificării naţionale

PHENIAN 14 (Agerpres). — Comitetul pregătitor al R.P.D. Coreene pentru convocarea unei conferinţe consultative în vederea reunificării naţionale a adreşat părţii sud-coreene să participe la o conferinţă în cadrul căreia să se discute asupra reunificării naţionale.

BUENOS AIRES 14 (Agerpres). — Preşedinţii Argentinei, Carlos Menem, şi Boliviei, Jaime Paz Zamora, au salutat acordurile recente întinse între cele două ţări sud-americane la nivel înalt din Costa Rica.

Dezvoltarea economică — singura cale care permite popoarelor accesul la o viaţă demnă

REACȚII DUPĂ CONFERINȚA LA NIVEL ÎNALȚ DIN COSTA RICA

BUENOS AIRES 14 (Agerpres). — Preşedinţii Argentinei, Carlos Menem, şi Boliviei, Jaime Paz Zamora, au salutat acordurile recente întinse între cele două ţări sud-americane la nivel înalt din Costa Rica.

REACȚII DUPĂ CONFERINȚA LA NIVEL ÎNALȚ DIN COSTA RICA

BUENOS AIRES 14 (Agerpres). — Preşedinţii Argentinei, Carlos Menem, şi Boliviei, Jaime Paz Zamora, au salutat acordurile recente întinse între cele două ţări sud-americane la nivel înalt din Costa Rica.

NICARAGUA: Raportul misiunii de observatori O.N.U. de supraveghere a procesului electoral

NAȚIUNILE UNITE 14 (Agerpres). — Misiunea de observatori O.N.U. de supraveghere a procesului electoral din Nicaragua — organism instituit la cererea guvernului nicaraguan — a difuzat la Națiunile Unite nou raport în care analizează activitatea desfășurată de organele electorale de stat și procesele politice din țară.

NAȚIUNILE UNITE 14 (Agerpres). — Misiunea de observatori O.N.U. de supraveghere a procesului electoral din Nicaragua — organism instituit la cererea guvernului nicaraguan — a difuzat la Națiunile Unite nou raport în care analizează activitatea desfășurată de organele electorale de stat și procesele politice din țară.

100 milioane de oameni fără locuință — relevă experții ai O.M.S.

GENEVA 14 (Agerpres). — Aproximativ 100 de milioane de oameni din întreaga lume nu au în prezent o locuință permanentă, iar un milion de copii sînt lași în viața străzii, furnizind aceste date, care ilustrează dimensiunile grave ale problemei locuințelor, la scara planetei, cu efecte dăunătoare și negative pentru evoluția stării de sănătate a populației lipsite de odăpost, experții ai Organizației Mondiale a Sănătății (O.M.S.), citiți de agenția T.A.S.S., arag atenția asupra situației limită în care se află o bună parte a locuitorilor orașelor din țările Asiei, Africii și Americii Latine.

GENEVA 14 (Agerpres). — Aproximativ 100 de milioane de oameni din întreaga lume nu au în prezent o locuință permanentă, iar un milion de copii sînt lași în viața străzii, furnizind aceste date, care ilustrează dimensiunile grave ale problemei locuințelor, la scara planetei, cu efecte dăunătoare și negative pentru evoluția stării de sănătate a populației lipsite de odăpost, experții ai Organizației Mondiale a Sănătății (O.M.S.), citiți de agenția T.A.S.S., arag atenția asupra situației limită în care se află o bună parte a locuitorilor orașelor din țările Asiei, Africii și Americii Latine.

Partidul FRELIMO exprimă interesele tuturor păturilor societății

MAPUTO 14 (Agerpres). — Într-o convorbire rostită joi la deschiderea sesiunii parlamentului mozambican, Joaquim Chissano, preşedintele Partidului FRELIMO, preşedintele Mozambicului, a subliniat necesitatea întăririi rolului partidului în societate. Conducerea mozambicană — a spus el — nu intenţionează să renunţe la sistemul partidului unic. Poporul mozambican sprijină Partidul FRELIMO, care exprimă interesele tuturor păturilor societăţii.

MAPUTO 14 (Agerpres). — Într-o convorbire rostită joi la deschiderea sesiunii parlamentului mozambican, Joaquim Chissano, preşedintele Partidului FRELIMO, preşedintele Mozambicului, a subliniat necesitatea întăririi rolului partidului în societate. Conducerea mozambicană — a spus el — nu intenţionează să renunţe la sistemul partidului unic. Poporul mozambican sprijină Partidul FRELIMO, care exprimă interesele tuturor păturilor societăţii.

Partidul FRELIMO exprimă interesele tuturor păturilor societății

MAPUTO 14 (Agerpres). — Într-o convorbire rostită joi la deschiderea sesiunii parlamentului mozambican, Joaquim Chissano, preşedintele Partidului FRELIMO, preşedintele Mozambicului, a subliniat necesitatea întăririi rolului partidului în societate. Conducerea mozambicană — a spus el — nu intenţionează să renunţe la sistemul partidului unic. Poporul mozambican sprijină Partidul FRELIMO, care exprimă interesele tuturor păturilor societăţii.

Partidul FRELIMO exprimă interesele tuturor păturilor societății

MAPUTO 14 (Agerpres). — Într-o convorbire rostită joi la deschiderea sesiunii parlamentului mozambican, Joaquim Chissano, preşedintele Partidului FRELIMO, preşedintele Mozambicului, a subliniat necesitatea întăririi rolului partidului în societate. Conducerea mozambicană — a spus el — nu intenţionează să renunţe la sistemul partidului unic. Poporul mozambican sprijină Partidul FRELIMO, care exprimă interesele tuturor păturilor societăţii.

Manifestări consacrate României

BRASILIA 13 (Agerpres). — Sub denumirea „Cultura în cursul de dezvoltare”, în cadrul vizitei de cunoaştere a realizărilor din opera tovarăşului Nicolae Ceauşescu.

BRASILIA 13 (Agerpres). — Sub denumirea „Cultura în cursul de dezvoltare”, în cadrul vizitei de cunoaştere a realizărilor din opera tovarăşului Nicolae Ceauşescu.

HELSINKI 14 (Agerpres). — La Helsinki a avut loc o manifestare în cursul căreia a fost evidenţiată importanţa epocii a înfringerii celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român pentru destinaţiile României socialiste şi en fost evocate evenimentele de semnificaţie istorică.

HELSINKI 14 (Agerpres). — La Helsinki a avut loc o manifestare în cursul căreia a fost evidenţiată importanţa epocii a înfringerii celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român pentru destinaţiile României socialiste şi en fost evocate evenimentele de semnificaţie istorică.

ROMA 14 (Agerpres). — La Academia Română din Roma a fost organizată o manifestare culturală dedicată zilei de 1 Decembrie 1918 şi promovării culturii româneşti în Italia.

ROMA 14 (Agerpres). — La Academia Română din Roma a fost organizată o manifestare culturală dedicată zilei de 1 Decembrie 1918 şi promovării culturii româneşti în Italia.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (Agerpres). — În cadrul manifestărilor consacrate în Canada aniversării fătării statului naţional unitar român, posturile de televiziune din provincia Columbia britanică au difuzat prima emisiune în limba română intitulată „Tele-România”.

OTTAWA 14 (A